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PALLAVOLO 
 

REGOLAMENTO GENERALE 
 
 

Art. 1 – Partecipazione 
Sono ammessi a partecipare tutti i dipendenti in regola con le norme previste dall’art. 14 (commi 2 e 4) del 

Vademecum 2026, non tesserati oppure tesserati alla F.I.P.A.V. o ad un Ente di promozione Sportiva anche 
come Giudici o Allenatori.  

Alla competizione possono partecipare lavoratori Somministrati/Interinali come riportato all’articolo 14 sub 

4 del Vademecum. Sono altresì ammessi nullaosta nel numero e nella proporzione stabilita all’articolo 14 
sub 6 del Vademecum 2026. 

Ogni Stabilimento o Raggruppamento Aziendale può iscrivere un numero illimitato di formazioni. 
 

I limiti di età previsti sono i seguenti: 

• dal diciottesimo anno di età, compiuto prima dell’inizio della gara, ai nati entro e non oltre il 31 

dicembre 1961. 
 

Art. 2 – Iscrizioni  
Ciascun dipendente partecipante alla manifestazione, sia che partecipi a discipline individuali e/o a squadre 

dovrà effettuare apposita adesione attraverso form di iscrizione accessibile al link:  
 

Trofeo Agnelli 2026 – Compila modulo 

 
Gli Stabilimenti o Raggruppamenti Aziendali dovranno far pervenire le iscrizioni delle squadre all’Ufficio 

del Comitato Organizzatore (di seguito C.O.) Trofeo Agnelli, sito presso la Sede Sisport di Via Olivero, 40 a 

Torino, come indicato nel calendario generale del Trofeo Agnelli e comunque non oltre il 08/05/2026. 
L’iscrizione avverrà tramite la compilazione di apposito file preventivamente fornito via e-mail dal C.O. Il 

documento dovrà essere compilato in ogni sua parte indicando: nome delle formazioni che si intendono far 
partecipare, i contatti del referente per la squadra/e iscritte e preferenze di gioco (date, orari e sedi). 

Quindici giorni prima dall’inizio delle competizioni ogni Coordinatore Sportivo dovrà compilare il documento 
Matrice contenente la rosa completa della squadra iscritta al torneo. Il modulo verrà inviato via e-mail dal 

C.O. assieme al file relativo alle iscrizioni delle squadre.  

Ogni squadra avrà la possibilità di aggiungere uno o più giocatori alla propria rosa anche a torneo in corso. 
Le aggiunte sono concesse alle squadre che, per causa di forza maggiore (infortunio/indisponibilità 

giocatore), non raggiungono il numero minimo per partecipare alla partita in calendario. 
Le eventuali modifiche dovranno essere comunicate al C.O. entro e non oltre le ore 13:00 del giorno 

previsto per la gara. 

 
Art. 3 – Sorteggio 

Le operazioni di sorteggio, per la compilazione del calendario gare, verranno effettuate presso l’Ufficio 
Comitato Organizzatore Trofeo Agnelli sito nella Sede Sisport di Via Olivero, 40 a Torino, (ritrovo nell’atrio 

del Palazzetto).  
 

https://forms.office.com/e/2xHW6PzNQN
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Art. 4 – Data e luogo svolgimento manifestazione 
Il Torneo avrà inizio come indicato nel calendario generale del Trofeo Agnelli. Le partite in programma si 

disputeranno sui campi: 

• A e B della sede Sisport di Torino sita in Via Olivero, 40 

• E sul campo della sede Sisport di Settimo sita in via Santa Cristina, 1 
 

Art. 5 – Programma della manifestazione 

Il programma e la formula di svolgimento della manifestazione saranno definiti in sede di sorteggio sulla 
scorta delle iscrizioni pervenute. Al termine del sorteggio per entrambe le discipline verranno forniti i 

regolamenti particolari con relativi calendari gara. 
 

Art.6 – Matrice o Rosa dei Giocatori 

Ad ogni edizione del Trofeo Agnelli, i coordinatori sportivi, dovranno fornire al C.O. la/le matrici delle 
squadre che intendono iscrivere alla competizione nei termini indicati all’art.2 del presente documento. 

Nelle matrici dovranno essere inseriti i nominativi di tutti gli atleti in rappresentanza della rosa alla squadra 
 

Giocatori interinali e/o nullaosta 

Come previsto nell’art.14 comma 6 del Vademecum 2026, nella rosa di ciascuna squadra, i giocatori 
interinali/nullaosta non potranno superare il numero complessivo di 2 unità. In distinta ogni squadra potrà 

essere inserire un massimo di 2 giocatore interinali/nullaosta, i quali potranno essere contemporaneamente 
presenti in campo. 

 
Art. 7 – Distinta giocatori 

Il Dirigente Accompagnatore dovrà presentare all’Arbitro duplice copia della distinta giocatrice partecipante 

alla partita. La distinta verrà inviata dal C.O. ai commissari sportivi al momento della pubblicazione del 
calendario di disciplina. Nella distinta devono essere obbligatoriamente evidenziati: 

 

• i giocatori che appartengono alla categoria dei Lavoratori Interinali / somministrati 

• i giocatori con nullaosta 

• Capitano / vicecapitano 

• Dirigenti / allenatori 
 

I nominativi dei giocatori, anche se non presenti prima dell’inizio della gara, dovranno essere riportati 

obbligatoriamente in distinta.  
 

In campo ed in panchina non potranno accedere persone non in distinta. Queste dovranno 
obbligatoriamente assistere alla competizione al di fuori del terreno di gioco. 

 
Art. 8 – Riconoscimento atleti / Dirigenti e presentazione visita medica 

Il riconoscimento dei partecipanti avverrà sul luogo di partenza in conformità a quanto stabilito dall’art. 17 

del Vademecum. 
Prima dell’inizio di ogni gara il Commissario Sportivo o l’atleta stesso devono presentare la certificazione 

medica di idoneità alla pratica dello sport agonistico secondo le norme riportate dall’art. 16 del 
Vademecum oltre che il tesserino aziendale e tessera Cedas. 
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Per chi non fosse in possesso di tessera associativa Cedas, questa può essere richiesta compilando il form:  
 

RICHIESTA DI ADESIONE ALL'ASSOCIAZIONE IN QUALITÀ DI SOCIO CEDAS DIPENDENTE 

Il suddetto riconoscimento sarà effettuato dai Giudici di gara e dal Responsabile il Comitato Organizzatore 
Trofeo Agnelli come previsto all’art.17 del Vademecum del Trofeo Agnelli. 

Ciascun atleta dovrà comunque portare con sé copia dell’idoneità agonistica e della tessera Cedas. 

 
Art. 9 – Vincolo giocatori 

I giocatori con la partecipazione ad una partita resteranno vincolati alla squadra per cui hanno gareggiato 
fino al termine della manifestazione. 

 

Art. 10 – Numero e sostituzione giocatori 
Per la pallavolo nella distinta nominativa possono essere iscritti 10 giocatori; all’interno di ciascun set sono 

concesse sostituzioni volanti senza limitazione. 
La squadra in campo deve prevedere, obbligatoriamente, giocatori di ambo i sessi senza limitazioni di 

numero (es. due maschi e una femmina o viceversa due femmine e un maschio). 
 

Art. 11 – Provvedimenti disciplinari 

I provvedimenti disciplinari saranno adottati dal Giudice Sportivo in conformità alle norme previste nel 
Regolamento Generale e saranno tempestivamente resi noti mediante Comunicato Ufficiale. Eventuali 

episodi di “condotta gravemente scorretta” da parte di partecipanti tesserati F.I.P.A.V.  ove sia prevista una 
squalifica a tempo, verranno portati a conoscenza degli Organi Sportivi Federali. 

 

Art. 12 – Norme Tecnico Organizzative 
Spostamenti e/o cambi orari 

Per motivi tecnico organizzativi non saranno concessi cambi di data e/o di orario delle competizioni in 
calendario. 

 

Gare non disputate: 
Le gare non iniziate o non portate a termine per cause di forza maggiore, verranno recuperate in data da 

destinarsi secondo le modalità indicate dal Comitato Organizzatore Trofeo Agnelli in accordo con i 
Responsabili delle Squadre interessate. 

 
Squadra incompleta 

Il numero minimo per effettuare una gara è di 4 giocatori. 

 
Ritardo di un giocatore/dirigente 

Il giocatore o il dirigente che si presenterà a gara iniziata dovrà essere riconosciuto dal direttore di gara 
prima accedere al terreno di gioco. Dovrà quindi attendere fuori dal terreno di gioco sino al riconoscimento 

che avverrà alla prima interruzione di gioco. 

 
Ritardo di una squadra 

In relazione all’orario di gara, il tempo di attesa massimo per poter iniziare la gara è fissato in n° 10 minuti. 
Trascorso suddetto termine la squadra incorrerà nelle seguenti sanzioni disciplinari: 

• sarà dichiarata rinunciataria; 

• perderà la partita con il risultato di 0 – 2; 

• verrà penalizzata di un punto in classifica. 

https://forms.office.com/pages/responsepage.aspx?id=zdVS2ExyKEGIEv-l2z-FB8dWVV4tw2RIiBF6OlcAB-ZUNEFFN1Y2SzVGQVg4RUdQWlNZREtINEwzUS4u&route=shorturl
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Rinuncia di una squadra 
Nel caso in cui una squadra non si presentasse alla competizione prevista da calendario del torneo, 

incorrerà nelle seguenti sanzioni disciplinari: 

• sarà dichiarata rinunciataria; 

• perderà la partita con il risultato di 0 – 2; 

• verrà penalizzata di un punto in classifica. 
 
NB Dopo la seconda rinuncia la squadra sarà estromessa dal Torneo e tutte le partite disputate o da 
disputare verranno annullate e verrà assegnata la vittoria a tavolino, con il risultato di 0 – 2 a tutte le 
squadre che avrebbero dovuto incontrarla e tale risultato sarà valido ai fini della classifica finale. 
 
Equipaggiamento dei giocatori 

L’equipaggiamento dei giocatori deve essere in conformità a quanto stabilito nei rispettivi regolamenti 

definiti della F.I.P.A.V. 
 

• Sono ammessi occhiali solo in materiale plastico con lenti infrangibili. Non sono consentiti occhiali 

in metallo e/o materiali compositi quali laminato. 
 

NB I giocatori che si presenteranno in campo con un equipaggiamento non conforme ai regolamenti 
F.I.P.A.V. non potranno prendere parte alle competizioni. 
 

Divisa di gioco 
Qualora due squadre contendenti abbiano i colori dell’equipaggiamento di gioco confondibili, sarà la 

squadra prima nominata a dovere cambiare la divisa di gioco. È concesso l’utilizzo di pettorine per le 
squadre che non fossero in possesso di una seconda divisa. Quest’ultime dovranno essere di proprietà delle 

squadre stesse. 

 
Pallone da gioco  

Ciascuna squadra dovrà portare almeno due palloni omologati F.I.P.A.V. La squadra prima nominata sarà 
quella che dovrà fornire il pallone per la competizione. 

 

Art. 13 – Classifiche 
Al termine delle gare saranno stilate le classifiche a squadre e per Unità nel modo seguente: 

• classifica per squadre sarà determinata tenendo conto dei risultati conseguiti durante lo 

svolgimento del Torneo; 

• classifica per Unità sarà determinata tenendo conto della formazione prima classificata di ciascun 
Stabilimento o Raggruppamento Aziendale partecipante. 

 
Art. 14 – Modifiche al Regolamento Particolare 

Il Comitato Organizzatore Trofeo Agnelli si riserva, per necessità a carattere tecnico-organizzativo, di 

modificare il presente Regolamento Particolare dandone tempestiva comunicazione mediante un 
Comunicato Ufficiale. 

 
Art. 15 – Varie 

Per quanto non previsto sul presente Regolamento Particolare valgono le norme riportate sul Regolamento 

Generale e, in carenza di queste, saranno applicate le norme regolamentari della Federazione Italiana 
Pallavolo. 

Il Comitato Organizzatore 


